
	Activité AC&M : Tableau longiligne

	Objectif PER : A 23
	Composante : 2
	Liens : SHS, MITIC, AV

	A21 : 1-2-3-4
	A22 : 4-5
	A23 : 1-2-4-6
	A24 : 3-4 

	Objectif principal: Fabriquer un support en bois et décorer un tableau selon un thème



	Progression(s) d’apprentissage : 

http://www.plandetudes.ch/web/guest/A_23_ACM/


	Capacités transversales :
· Collaboration

· Pensée créatrice
  

	Durée de l’activité : 8 à 10 périodes

	Activité : Réalisation d’un tableau longiligne et de son support en bois; création de décorations sur le thème des villes.

	Degré d’enseignement : 5e à 8e (HarmoS)

	Matériel :
· tissu de 21/75 cm
· rubans + reste de tissus

· crayon blanc pr tissu

· ciseau

· papier transfert + photocopies
· fer à repasser + vieux tissu + papier cuisson

· feutres indélébiles noirs + feutres pr tissu
· peinture pr tissu + pinceaux
· scotch de carrossier
· MDF de 3 mm d’épaisseur, 15/69 cm (Fr. 0.85, Migros)

· liste en sapin de 3/50 mm de 78 cm de long, de 62 cm, 2 de 5 cm
· 2 listes triangulaires de 5 cm (9/9 mm, 1 m. à Fr.  1.30, Coop)
· scie + papier de ponçage

· colle blanche

· coton + aiguilles
· scotch double-face
· fer à repasser + papier cuisson + vieux tissu
· œillet pr tableau


	Motivation :
· Observation des monuments principaux de différentes villes (powerpoint ou photos)

· Recherche sur internet (observation de différents monuments, d'objets, de véhicules... 
· Recherche sur internet de différentes polices d’écriture, de tags…

	Descriptif de l’activité :

Choisis une ou plusieurs villes pour ta décoration.

1. Projet
· Dessine un projet sur un papier brouillon de 15/69 cm. Ton tableau peut contenir : le nom des villes, des monuments spécifiques, des objets, des véhicules…
1. Patron

· Découpe un tissu de 21/75 cm.

· Marque avec le crayon blanc pour tissu la dimension du tableau de 15/69 cm (+3 cm de chaque côté).

2. Décoration
· Écris le nom des villes de différentes façons avec le feutre indélébile noir ou avec les feutres pour tissu :

· en dessinant chaque lettre avec des points que tu mettras en couleur. 

· en faisant des lettres épaisses dans lesquelles tu coudras de jolis points de décoration à la main.

· en écrivant un tag que tu colorieras.

· Fixe ta peinture au fer à repasser (à l’envers, pendant 5 min. sur un vieux tissu).
· Choisis des photos sur tes villes préférées et imprime-les sur du papier transfert (n’oublie pas de les mettre en miroir si elles contiennent du texte avant de les photocopier).
· Prépare l’emplacement de tes photos : 
· directement sur ton tissu, découpe-les, pose-les du côté envers à l’endroit désiré et colle du scotch de carrossier autour de chaque photo. Appuie bien sur le bord du scotch et peins tes rectangles avec de la peinture pour tissu blanche. Laisse bien sécher.
· sur un tissu blanc, découpe-les, pose-les sur le tissu blanc et ajoute 1cm de chaque côté. Découpe ton tissu, frange-le si nécessaire.

· Pose tes photos transfert côté envers sur les rectangles blancs ou sur le tissu blanc, fixe-les avec le fer à repasser bien chaud pendant 1 à 2 min. et du papier cuisson. Repasse bien sur les bords. Laisse refroidir avant d’enlever le papier autocollant.
· Si tu as fixé tes photos sur du tissu blanc, fais une couture au bord de tes photos : au point droit, long. du point 3. N’oublie pas la marche arrière pr arrêter les fils.
· Épingle 2 rubans ou un tissu imprimé et couds-les à la machine à coudre.

Fais preuve d’imagination et de créativité pour la décoration de ton tableau…

3. Préparation du bois
· Scie une liste en sapin de 78 cm de long, une deuxième de 62 cm de long et 2 de 5 cm de long.
· Scie 2 petites listes triangulaires de 5 cm de long.

· Prends la liste de 78 cm, colle en haut et en bas les 2 listes de 5 cm. Fais une marque à 8 cm du bord et colle celle de 62 cm. Puis, colle la petite liste triangulaire sur les 2 parties de 5 cm. Laisse bien sécher.
· Ponce un peu tes différentes parties en bois si nécessaire. 

· Peins-les selon ton choix.

· Fixe un oeillet au dos du support en bois pour le suspendre.
4. Assemblage 

· Colle ton tissu avec du scotch double-face sur le pavatex de 15/69 cm. Fais très attention au pliage des angles !
· Enfile-le dans ton support en bois. Il va un peu bomber.

Bravo, c'est terminé !



	Autres suggestions :
· Créer un tableau sur une seule ville.
· Ajouter d'autres techniques (écritures à la peinture 3D, broderies, strass, perles…)

	Sites Internet :
http://www.google.ch/ 

(image, ville), (écritures), (tags)
	Bibliographie :


	Réalisations :
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	Trucs & astuces : 


	Remarques personnelles :
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